Institut des sciences et techniques appliquées de I’université d’Oran 1- ISTA-Oran 1

Module : Systéme électronique L1 Mesure physique
Fiche des travaux dirigés N° 02

Exercice 1:

Faites le trace de Bode des fonctions de transfert suivantes
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Exercice 3 :
Soit le circuit suivant : R; =220 Q, R, =390 Q, L; =0.5mH, L, =1 mH, C; =0.01 yF, C,=0.018
MF, F =25 kHz R1
Calculez I'impédance équivalente Zeg. I:i::r—
Calculez le courant total I+. L1 L2
Calculez le déphasage o, quel est le type de ce circuit. ' v

. . R2 |
Calculer la puissance active P,g. Ve @ C -

Exercice 4 :
Le parametre du circuit sont : R =47Q, L =2 H, C=0.02 uF
Déterminez I'impédance équivalente de ce circuit.

L’angle de déphasage ¢ et quel est le type de ce circuit. R
Déterminez la tension aux bornes de chaque composant. Ve=5V (~
F = 100 kHz L

Exercice 5:
On considére le circuit de la figure suivante

En utilisant le théoréme de Thevenin, déterminer la fonction de transfert de ce filtre sous la forme :
R, R,
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Montrer que I’on peut écrire sous la forme H(jw) = m d’ou a et b sont les solutions d’une
oy Ty

équation du second degré.

On donne R; = 100 kQ, C; = 10 nF, Ry/R; = C4/C, =5, déterminer les coefficients a et b (on introduira
la constante de temps 1= R; C; = R, C;

Etablire le diagramme de bode en gain et en phase et quel est le type de ce filtre.

Exercice 6 :
Soit le circuit RL suivant avec R =1 kQ, L = 10 mH
Déterminez sa fonction de transfert et I’écrire sous la forme suivante : e L S
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H(jw) = H,

Faites le tracé du diagramme de Bode.

Exercice 7 : I I I —

On considére le quadrip6le suivant :
Lﬂ. {

En utilisant le théoreme de Thévenin, calculer la
fonction de transfert de ce quadrip6le

H(jw) = US(jw)/Ue(jw) en fonction de w et wy avec R C wy = 1.

Montrer que le dénominateur peut se mettre sous la forme d’un produit de fonctions du premier ordre :
(1 +jw3) (1 +jw3) avec w4 et w; s’expriment en fonction de w,.

1 2
Etablire le diagramme de bode.

Exercice 8 :
Soit le filtre suivant tel que : R =1 kQ, C =500 nF.

Déterminez la fonction de transfert H(jw) du filtre.
On pose wy = % etx = Wi Ecrire la fonction de transfert sous la forme suivante :
0
HO

H(jw) = —————
" 1+jQ(x—%) o

En précisant ce que valent Hget Q.

Calculer simplement le gain maximal du filtre, exprimer sa valeur de dB, et calculer le déphasage
correspondant.

Représenter le diagramme de Bode asymptotique du filtre et en déduire qualitativement le tracé
réel.
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